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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

1Dobiegamy prawie połowy czerwca – miesiąca poświęconego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Zapytajmy 
się: na ilu nabożeństwach czerwcowych byłem, ile razy pobożnie odmówiłem Litanię do Serca Pana Jezusa 

czy Koronkę do miłosierdzia Bożego albo Akt poświęcenia rodzaju ludzkiego, może jakąś inną modlitwę wyna-
grodzenia i przebłagania, ile chwil poświęciłem na cichą adorację i rozmowę z Bogiem ukrytym w Najświętszym 
Sakramencie? On codziennie na nas czeka podczas każdej Mszy Świętej i czerwcowego nabożeństwa. Możliwości 
mamy wiele i tylko od nas samych zależy, jak spożytkujemy czas, który jest nam zadany, abyśmy się uświęcali i 
abyśmy pomagali także innym dojść do świętości.

2Trwa oktawa Bożego Ciała. Codziennie o godz. 17:00 gromadzimy się na nabożeństwie czerwcowym i podążamy 
w procesji za Chrystusem utajonym w Najświętszym Sakramencie, a potem uczestniczymy w Eucharystii. 

Zachęcam wszystkich parafian do licznego udziału w tej naszej wspólnotowej modlitwie!

3 Zakończenie tradycyjnej oktawy uroczystości Bożego Ciała będzie we czwartek, 15 czerwca. Przyprowadźmy 
na to spotkanie dzieci, te najmniejsze, ale też i te starsze, na zakończenie Eucharystii pobłogosławimy je, aby 

wzrastały w łasce Bożej. Przynieśmy też wianki z kwiatów i ziół, poświęcimy je na chwałę Boga i pożytek ludzi. 
Początek czwartkowego spotkania o godz. 17:00. 

4Zaś w piątek, 16 czerwca, w kalendarzu liturgicznym przypada uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa, 
jednocześnie obchodzony z inicjatywy Świętego Jana Pawła II w całym Kościele od 1995 roku Światowy dzień 

modlitw o uświęcenie kapłanów. Msze św. rano o 6:30 i 8:00, a po południu o 17:00 - czerwcowe i Eucharystia. Z 
racji uroczystości post nie obowiązuje.

5A w sobotę, 17 czerwca, w liturgii będziemy czcili Niepokalane Serce Najświętszej Maryi Panny. Gorąco zachęcam 
do licznego udziału w liturgii o godz. 17:00 oraz wspólnotowej modlitwie tych najbliższych uroczystych dni.

6W naszej diecezji trwa III Kongres Ruchów, Wspólnot i Stowarzyszeń Religijnych. Stacja dziecięca miała miejsce 
27 maja w Studzienicznej; stacja młodych z udziałem młodzieży z naszej Parafii miała miejsce 31 maja w Piszu. 

A teraz przygotowujemy się do stacji dorosłych, która będzie w sobotę, 17 czerwca w Ełku. Wybierzmy się razem 
na to spotkanie autokarem, wyjazd o 7:00. Zapisy w zakrystii.

7Rocznica Pierwszej Komunii św. dzieci klas IV będzie w niedzielę, 18 czerwca o godz. 10:00. Spowiedź dzieci 
będzie w piątek, 16 czerwca o godz. 16:00. Rodziców prosimy o zadbanie, aby dzieci skorzystały z tej okazji 

podsumowania całego roku eucharystycznego,a jednocześnie roku szkolnego.

8 Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie, prowadzone 
remonty oraz na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru. 

Program KONGRESU - stacja dorosłych w Ełku 17 czerwca 2023 r.
9.30-10.00 – Recepcja w Parafii św. Jana Ap i Ewangelisty w Ełku;
10.00-11.30 – Program modlitewno-formacyjno-ewangelizacyjny:
– Modlitwa – I i II tajemnica różańca (radosna)
– Konferencja
– Aktualne sprawy dotyczące każdej wspólnoty, stowarzyszenia i ruchów kościelnych.
11.30- 12.15 – Przemieszczenie się  na Plac św. Jana Pawła II. W czasie przejścia – modlitwa – III i IV tajemnica 
różańca  (radosna)
12.15 – Konferencja Kongresowa, którą poprzedzi V tajemnica różańcowa
13.00 – Uroczysta Msza Święta na Placu św. Jana Pawła II z zawierzeniem diecezji Niepokalanemu Sercu Maryi
14.15 – Agapa
15.00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia
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Odpowiadając na Twą prośbę , Matko, ruszam 
drogą tajemnic różańcowych, by rozważać ich 

treść, by lepiej poznawać Ciebie i Jezusa. Dziś po-
dążam razem z uczniami na miejsce, w którym Jezus 
pragnie razem z nimi spożyć Paschę. Ewangelia Ma-
teusza pozwala nam uczestniczyć w tym niezwykle 
ważnym wydarzeniu: „A gdy oni jedli, Jezus wziął 
chleb i odmówiwszy błogosławieństwo, połamał 
i dał uczniom, mówiąc: «Bierzcie i jedzcie, to jest 
Ciało moje». Następnie wziął kielich i odmówiw-
szy dziękczynienie, dał im mówiąc: «Pijcie z niego 
wszyscy, bo jest to Moja Krew Przymierza, która za 
wielu będzie wylana na odpuszczenie grzechów» 
(Mt 26,26-28). 

W Sercu Syna
Jezus zmierza do Jerozolimy. Mówi otwarcie o męce, 
śmierci i swoim zmartwychwstaniu. Objawia, że ma 
się stać pokarmem ; a kto będzie spożywał Jego 
Ciało i Krew, będzie miał życie wieczne. Zbliżamy 
się zatem do wydarzeń najistotniejszych, które jed-
nak nie powinny stanowić zaskoczenia, gdyż Jezus 
wcześniej je zapowiedział.
Zanim nadejdzie chwila złożenia prawdziwej krwa-
wej ofiary na krzyżu , Jezus pragnie być tylko z 
uczniami. Musiałaś się z nim pożegnać wcześniej, 
Matko, a potem czekać na to wszystko, co zostało 
zapowiedziane. Jednak Jezus swoją postawą przy-

Modlitwa do Ducha Świętego
Kim jesteś, słodka Światłości, która mnie  
zalewasz i rozjaśniasz noc mojego serca?

Ty mnie prowadzisz swoją ręką macierzyńską.
Jeśli mnie puścisz, nie postąpię nawet na krok.

Ty jesteś przestrzenią, która otacza mój byt 
w której Ty się ukrywasz. 

Jeśli mnie opuścisz, wpadnę w przepaść  
nicości, z której mnie wezwałeś do istnienia.
Jesteś mi bliższy niż ja sama sobie, bardziej 

wewnętrzny niż moja wewnętrzność.
A jednak nikt Cię nie dotyka, nikt Cię nie  
pojmuje, żadne imię nie zdoła Cię uwięzić.
Duchu Święty, odwieczna Miłości! Przyjdź!

Św. Teresa Benedykta od Krzyża (Edyta Stein)

Modlitwa za kapłanów
Ojcze Niebieski, w tym roku który dałeś  

Twemu Kościołowi, prosimy Cię  
za wszystkich kapłanów świata.

Błogosław im. Uczyń owocną ich posługę. 
Daj Twoim pasterzom przez wstawiennictwo 
świętego Proboszcza Ars Jana Vianneya serce 

podobne do serca Twojego Syna, 
Wzbudź przez Twojego Ducha Świętego liczne 

powołania kapłańskie i zakonne. 
Boże, źródło wszelkiego dobra, dziękuję Ci  
że Ty w Swojej miłości obdarzyłeś księdza 

………… godnością kapłaństwa.
Zapragnąłeś, by był on szczególnym narzę-
dziem w Twoim ręku. Powierzam Ci jego 

dzisiejszy dzień, a Ty z mocą Ducha Świętego 
powadź, kieruj i bądź z nim. Polecam Ci jego 

duszę i ciało. Polecam jego radości  
i nadzieje, wszystkie trudy i dolegliwości.  

Czyń go szczęśliwym kapłanem i człowiekiem, 
otaczaj życzliwymi ludźmi.

Spraw, aby nieskalanym umysłem, niewinnym 
sercem i czystym ciałem, niewinnym sercem 

i czystym ciałem zawsze Tobie służył. 
Amen. 

 Pod Twoją obronę…

USTANOWIENIE 
EUCHARYSTII
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gotował Cię do tej chwili, chociażby wówczas, kiedy 
po trzech dniach wraz z Józefem odnalazłaś Go w 
świątyni.
Ewangelia nic nie mówi o Tobie, Matko, w chwili 
gdy Jezus spożywa Paschę ze swoimi uczniami. 
Jesteś nieobecna ciałem, ale z pewnością obecna 
duchem, obecna w Sercu swego Syna. Obecna w 
jakże niezwykły i zadziwiający sposób w porządku 
ducha i łaski.
Do skończenia świata
Twój Sym ustanawia sakrament niezwykłej obecno-
ści wśród nas; obecności w porządku zmysłów pod 
postaciami chleba i wina, realnej obecności przez 

swoje Ciało i Krew. A 
zatem, choć nie ma 
Cię, Matko, realnie w 
Wieczerniku, można 
jednak powiedzieć, 
że jest tam obecna 
jakaś cząstka Ciebie. 
Jezus przychodzi prze-
cież na świat przez 
Twoje fiat, przyjmuje 
Ciało w Twoim łonie, 
a zatem kiedy staje 
się obecny w Ciele i 
Krwi pod postaciami 
eucharystycznymi 
jesteś Matko, w jakiś 
sposób obecna, choć 
tego nie dostrzegają 
nasze zmysły. Matko, 
przez Twoje fiat Bóg 
stał się obecny jako 
Człowiek pośród nas. 
Pragnie On dalej – po 
śmierci i zmartwych-

wstaniu – być z nami, aż do skończeniu świata. 
Powoli zaczynam rozumieć, o Niepokalana, że jeśli 
pragnę Cię pocieszyć, powinienem całym sercem 
otworzyć się na dar Eucharystii, dar obecności 
Tego Syna pod postacią chleba i wina. Nie mogę 
pozwolić, by Jezus, tak jak to było w Betlejem, 
szukał i nie znalazł otwartego serca. Oto Euchary-
stia będąca bezkrwawą ofiarą Ciała i Krwi Jezusa za 
nasze grzechy, największy dar Boga dla człowieka. 
Ufam, Matko, że moją tęsknotą za Eucharystią oraz 
przyjmowaną z wiarą i miłością Komunią Świętą 
pocieszę Twe Niepokalane Serce. 
Ks. Krzysztof Czapla SAC

Boskie Serce – 
miłością ludziom
Oddając cześć Sercu Jezusowemu, coraz głębiej uświada-

miamy sobie, jak bardzo „Miłość jest niekochana” a nawet 
pogardzana. Tak wielu dzisiaj nie chce poznać Boga, albo Go 
unika, gdyż nie doświadcza mocy Jego słowa, wielu wybiera 
grzech i w nim zanurza swoją zgubę. Jako wcielenie Serca 
Jezusowego chciejmy przepraszać za nich i wynagradzać 
za zniewagi innych, ale też za nasze własne zaniedbania 
i grzechy i chciejmy aby nasze serca rozpaliło ogień Bożej 
miłości i z ufnością wpatrywać się w Serce Jezusa, naszego 
Zbawiciela, bo tylko ono może uzdolnić nasze serca do mi-
łości Boga i bliźniego. Szczególną okazją do okazania Bogu 
naszego przywiązania i intencji, jakie nosimy w sercu jest 
uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa.
Pan Jezus zechciał, aby to nabożeństwo ku czci Jego 
Najświętszego Serca miało charakter wynagradzający. Jest 
niezwykłym zaproszeniem do walki z własnym grzechem 
i zachętą do zjednoczenia naszego serca z Sercem Jezusa.
Wielkim czcicielem i apostołem Bożego Serca był św. Jan 
Paweł II. Jego słowa przy grobie św. Małgorzaty „Przy Sercu 
Jezusowym serce człowieka uczy się pracować, jaki jest 
jedyny i prawdziwy sens jego życia i jego przeznaczenie, 
przy Sercu Jezusowym nasze serca nabierają zdolności 
miłowania”
Ukazując nam swoje serce, Jezus przypomina nam, że we 
wnętrzu rozstrzyga się los i wybór między śmiercią i życiem. 
Przywiązanie do serca Jezusa powinno prowadzić nas do 
częstej adoracji Najświętszego Sakramentu oraz pobudzać 
nas do wdzięczności za dar odkupienia i szczerego żalu 
za grzechy.

Jadwiga

USTANOWIENIE 
EUCHARYSTII
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusz:	 ks. Mariusz Niedziałkowski

27/05/2023    Urszula Misiukanis
		       i DamianBujkowski
03/06/2023    Karolina Bednarska
		        i Artur Sawicki                    

SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA:

Odeszli do wieczności:
UKatarzyna Witkowska, l. 45, Suwałki, 
		  zm. 23/05/2023
UJózef Gryguć, l. 95, Babańce,  
		  zm. 24/05/2023
UAndrzej Borkowski, l. 44, Iwanówka
		  zm. 27/05/2023

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 

Zapowiedzi 
przedślubne:
Maciej Bartoszewicz, kawaler, Sejny, Parafia tutejsza i 
Dominika Słabińska, panna, Piętki, Parafia Kalinowo.

W OSTATNIM CZASIE :

27/05/2023  Milan Łojuk
28/05/2023 Aleksander Bubrowski

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Rzodkiewicz Alicja Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego 
Masalscy Alicja Zdzisław,Sejny, Wojska Polskiego 
Sidor Janina,Sejny, Wojska Polskiego 
Kaufman Anna Adam,Sejny, Wojska Polskiego 
Radzewicz Ewelina Konrad,Sejny, Wojska Polskiego 
Janczewscy Joanna Szymon,Sejny, Wojska Polskiego 
Palewicz Łucja Grzegorz,Sejny, Wojska Polskiego 
Rakowscy Teresa Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego 
Czeropscy Beata Mirosław,Sejny, Wojska Polskiego 

Fiedorowicz Halina Jan,Sejny, Emilii Plater 
Kozakiewicz Danuta,Sejny, Emilii Plater 
Święciccy Elżbieta Zbigniew,Sejny, Emilii Plater 
Gudajtis Jolanta Waldemar,Sejny, Emilii Plater 
Szruba Aneta,Sejny, Emilii Plater 
Klucznik Teresa,Sejny, Emilii Plater 
Jakubowscy Elżbieta Jerzy,Sejny, Emilii Plater 
Pawlukiewicz Alicja Zbigniew,Sejny, Emilii Plater 
Stachurska Krystyna,Sejny, Emilii Plater 

Sakramenty Święte
1. CHRZEST

Adam Szewczyk

Od tego wszystko się zaczyna. Bez chrztu nie zadziała żaden inny 
sakrament. Można by rzec, że chrzest to takie sformatowanie 
dysku naszej duszy, które umożliwia  wgrywanie pozostałych 
sakramentalnych aplikacji. Dlaczego to jest takie ważne? Dlacze-
go bez chrztu nie da się iść dalej? Odpowiedź jest bardzo prosta: 
bo Bóg szanuje naszą wolność. Zbawił wszystkich, ale nikogo na 
siłę. Najpierw człowiek musi dobrowolnie zaprosić Chrystusa 
do swojego życia, by Ten mógł w nim dalej działać. Dlaczego w 
takim razie katolicy chrzczą niczego nieświadome niemowlaki? 
Odpowiedź też jest bardzo prosta: bo katolicy to rodzice, któ-
rzy kochają swoje dzieci i chcą dla nich jak najlepiej. Jeżeli ktoś 
uważa, że najlepszą rzeczą dla jego dziecka jest pomalować mu 
świat na tęczowo – wolnoć Tomku. Katorodzice akurat uważają, 
że najlepszym kolorem jest chrystusowy i oni, w ramach tej sa-
mej zasady malują na taki właśnie kolor. Dzieciak jak dorośnie 
zawsze może olać Kościół i Boga i robić sobie co chce. Jak wolnoć, 
to wolnoć. Woda zawsze była symbolem czegoś co oczyszcza, 
odradza i uwalnia. W Starym Testamencie mamy zmywające 
grzechy ziemi wody potopu, dające wolność wody Morza Czer-
wonego albo przejście przez Jordan wprowadzające Izraelitów 
do Ziemi Obiecanej. W Nowym Testamencie mamy oczywiście 
Chrzest Janowy uważany za pierwowzór dzisiejszego chrzcze-
nia. Jezus wskazywał na wagę chrztu w czasie swojej publicznej 
działalności: Zaprawdę, zaprawdę, powiadam ci, jeśli się ktoś nie 
narodzi z wody i z Ducha, nie może wejść do królestwa Bożego 
J 3,3-6. A po zmartwychwstaniu przypieczętował znaczenie 
chrztu słowami: Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzie-
lając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Mt 28,19.
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INTENCJE  MSZALNE  11- 25.06.2023
NIEDZIELA X ZWYKŁA, 11 CZERWCA 2023
07:00	+Piotr Czarkowski +Irena Hermanowska
07:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	+Antoni Okulanis
10:00	+Helena Koneszko +Wacław +Stanisław i rodzice
10:00	ŻEGARY: LT: +Antoni Jakubowski
11:30	 Za parafian
12:00	KRASNOWO: +Jan (6r.) i z r. Gaus
13:00	LT: +Benedykta Bocheńska
17:30	 +Krzysztof Brzozowski (18r.) i rodzice
PONIEDZIAŁEK 12 CZERWCA 2023
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Kornelii i 

Karoliny
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodziny
08:00	+Maria Sawejko (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Jan Gobczyński (5mc)
17:30	 +Renata Jagłowska (7r.)
17:30	 +Genowefa Pawełek (2mc)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
WTOREK 13 CZERWCA 2023
06:30	+Antoni +Katarzyna +Kazimierz Krzywiccy
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Lucyny i 

Czesława Kochańskich (40 r. ślubu)
08:00	+Antoni i rodzice
08:00	+Antoni +Anna Leończyk +Piotr +Marianna 

Zajączkowscy
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Natalii Namiot-

ko (90 ur))
17:30	 +Stanisława +Antoni Paszkiewicz
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
ŚRODA 14 CZERWCA 2023
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla s. Danieli i 

rodziny
08:00	+Anastazja Luto (4r.) +rodzice
08:00	+Marianna +Antoni z r. Staśkielów +Władysława 

+Józef z r. Pileckich
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Kacpra Kar-

czewskiego (1 ur) i dla rodziny
17:30	 +Janina Delnicka (2mc)
17:30	 +Franciszek Leończyk (30r.)
17:30	 +Tadeusz Milewski (28r.)
CZWARTEK 15 CZERWCA 2023
06:30	+Józef Gibas (11r.) +Stanisław +Weronika +Stani-

sław +Jadwiga Mikłaszewicz
08:00	+Zofia (7r.) +Michał +Walerian Schrejbert
08:00	+Anna +Stanisław +Sławomir z r. Korzenieckich
08:00	+Jerzy +Marianna Marcinkiewicz
17:30	 O bł. Boże, wiarę, miłość dla dzieci kl. 3A (od Pani 

Wychowawczyni)
17:30	 +Krzysztof Kozakiewicz (2r.)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)

PIĄTEK 16 CZERWCA 2023 
UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA
06:30	+Andrzej Więko (8mc)
08:00	+Zofia +Franciszek z r. Rasiulów
08:00	+Zbigniew (2r.) +Jan (14r.) Milewscy
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 +Aleksandra Durtan
17:30	 +Andrzej Gilewski (8mc)
17:30	 +Stanisław Gryguć (9mc)
SOBOTA 17 CZERWCA 2023
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Jadwigi i 

Henryka Jakubowskich (40 r. ślubu)
08:00	+Helena +Antoni Kąkolewscy
08:00	+Stanisław Palanis (9r.)
08:00	+Jan Namiotko
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Agnieszki i 

Michała Lauda i dzieci
17:30	 +Teresa Rutowicz (2r.)
NIEDZIELA  XI ZWYKŁA, 18 CZERWCA 2023
07:00	+Mirosław Kasprzycki
07:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	+Marianna +Bronisław Sojka
10:00	+Józef Żytkowski (41 r.) +Józef +Stanisława 

Żytkowscy +Władysława Kaszkiel
ŻEGARY: LT: 
11:30	 Za Parafian
KRASNOWO: +Anna +Alojzy +Antoni +Zofia +z r. Łobików
13:00	LT: +Jan +Janina i z r. Aleksa, Roguckich i 

Bałulisów
17:30	 +Jerzy Dąbrowski
PONIEDZIAŁEK 19 CZERWCA 2023
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	+Jerzy +Magdalena +Witold +Emilia Buraczewscy
08:00	+Stanisław Bugielski (23r.) +Danuta
08:00	+Petronela Korzeniecka (3mc)
17:30	 +Stefan Wiżlański (2mc)
17:30	 +Mariusz Stefański
17:30	 +Bronisław Grablun +Mirosław Wyganowski
17:30	 +Jadwiga Gryguć (14mc)
WTOREK 20 CZERWCA 2023
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	+Bronisława Margiewicz +Janina Czurlanis
08:00	+Genowefa Staśkiel
08:00	+Czesław Soroka (20r.)
17:30	 +Stanisław Budko (3mc)
17:30	 +Jadwiga +Stefan Rogalewscy +s. Weronika 

Wojciechowicz
17:30	 +Jan +Helena +Leon +Jakub +Franciszek 

+Katarzyna +Paulina +Antoni +Henryk +Krystyna 
+Jadwiga +z r. Skupskich i Majewskich
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ŚRODA 21 CZERWCA 2023
06:30	+Ryszard Wasilewski
08:00	+Anna +Piotr Łukowscy
08:00	+Julia +Bogusław
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Ewy i Romual-

da Gryszkiewiczów (20 r. ślubu)
17:30	 +Stanisław (50 r.) +z r. Sidorów
17:30	 +Marta Staniewicz
CZWARTEK 22 CZERWCA 2023
06:30	+Mateusz Sienkiewicz
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Przemysława 

Moroza (50 ur) i rodziny
08:00	+Helena Gajdzińska (5 r.)
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Piotra (18 u) i 

rodziny
17:30	 +Józef Sikorski (15r.) +Stefania +Ludwik 

Jakubowscy
17:30	 +Zdzisław Koncewicz
17:30	 +Antoni Skupski (miesiąc od pogrzebu)
PIĄTEK 23 CZERWCA 2023
06:30	+Anastazja Mrozowska
08:00	+Jerzy Sikorski
08:00	+Jerzy Malinowski (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	EGZEKWIE: +Józef Luto (16r.)

17:30	 +Józef Czeropski (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Robert (32r.) +z r. Milewskich i Rakucewiczów
17:30	 +Eugenia Szczuka (4r.)
17:30	 +Anna Tomkiewicz (5mc)
SOBOTA 24 CZERWCA 2023 
UROCZYSTOŚĆ NARODZENIA ŚW. JANA CHRZCICIELA
06:30	+Jan +Zofia +z r. Zubowiczów
08:00	+Józef Polens
08:00	+Jan +Elżbieta +Jan +z r. Brzezińskich i 

Jakubowskich
08:00	+Janina Sikorska (6mc)
16:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Anna Grzybowska (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Janina +Leokadia Kaszkiel
17:30	 +Jerzy Trofimiuk (7r.)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
NIEDZIELA XII ZWYKŁA,  25 CZERWCA 2023
07:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	+Janusz Tomkiewicz (6mc)
10:00	150-lecie Koła Pszczelarzy w Sejnach
10:00	+Janina Okulanis
ŻEGARY: LT: +Stanisław Jakubowski
11:30	 Za Parafian
KRASNOWO: +Emilia +Paweł
13:00	LT: +Aldona Stankiewicz +Aniela +Franciszek
17:30	 +Jan +Stefania +Józef +Czesław +Marian +Alek-

sander z r. Jasińskich i Bobrowskich

I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E

W maju i czerwcu dla polskiego krajobrazu charakterystyczny jest widok dzieci ubranych w białe alby. To czas I Komunii Świętej i obcho-
dzonego potem „białego tygodnia”.
Wkrótce uroczystości pierwszokomunijne jednak się skończą, a dziewczynki i chłopcy ubrani w białe alby znikną z ulic miast i wsi. Pozos-
taną może jeszcze w kościołach świąteczne dekoracje, dzieci przez jakiś czas będą się jeszcze cieszyć prezentami, handlowcy i restaura-
torzy liczyć zyski, a rodzice swoje wydatki. Księża będą mieli trochę mniej pracy – do września, kiedy znowu rozpocznie się przygotowanie 
kolejnej grupy dzieci.
Krajobraz po święcie
Już niedługo wszystkim poprawi się samopoczucie. Dzieciom, bo skończył się czas uciążliwych przygotowań, rodzicom, gdyż spełnili 
swój rodzicielski obowiązek, katechetom i kapłanom, bo kolejną grupę dzieci doprowadzili do pełnego uczestnictwa we Mszy św. 
Wydawać by się mogło, że wszystko jest w porządku, ale czy na pewno? Niektóre sprawy budzą przecież niepokój.
Dlaczego wiele z tych dzieci i ich rodziców przestaje uczestniczyć we Mszy Świętej praktycznie zaraz po zakończeniu uroczystości I 
Komunii św.?
Dlaczego dla wielu dzieci następną spowiedzią, do której przystępują po pierwszej spowiedzi, będzie dopiero spowiedź w rocznicę 
I Komunii św.?
Dlaczego niektóre dzieci kończą kontakt z katechezą po I Komunii św. i – być może – powrócą przy okazji bierzmowania?
Dlaczego tak się dzieje? Dlaczego Pierwsza Komunia Święta nie jest początkiem pełniejszego udziału w życiu Kościoła, a przeciwnie: 
staje się nieraz końcem?
Kto zawinił? – Rodzice? Katecheta? Dziecko?
Czy uczyniliśmy wszystko dobrze?  Nie ulega wątpliwości, że w procesie religijnego wychowania dziecka w rodzinie i w parafii 
przygotowanie do I Komunii Świętej stanowi etap szczególny. Wiedzą o tym rodzice i jak w żadnym innym okresie mocno interesują 
się religijnymi postępami dziecka. Nawet rodzice obojętni religijnie przejawiają w tym czasie wiele aktywności. (cd na str. 11 i 12)

Pierwsza Komunia Święta i co dalej?
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Może właśnie zbytnio akcentowaliśmy przygotowanie dziecka do Pierwszej Komunii Świętej, a zapominaliśmy o przygotowaniu dz-
iecka do udziału we Mszy Świętej? Dziecko słyszy często słowo „gość” na określenie przychodzącego Chrystusa. Ale słowo to kojarzy 
się najczęściej dziecku z kimś, kto przychodzi tylko w odwiedziny, a później odchodzi. A przecież Chrystus, który przychodzi w dniu I 
Komunii Świętej, jest wprawdzie Gościem, ale nie tylko na chwilę. Przychodzi, aby być z nami na zawsze.
Te i wiele innych elementów przygotowania sprzyjają przekonaniu dziecka, że po I Komunii Świętej w jego życiu religijnym nie może 
zdarzyć się już nic niezwykłego, że to właściwie szczyt oczekiwań.
Zapewne to przekonanie udziela się też rodzicom. Czasami wydaje się im, że zrobili już wszystko, co powinni, i utwierdza ich w tym 
brak zachęty i wsparcia ze strony Kościoła do kontynuowania drogi wiary. Kościół jakby przestaje się interesować tym, co dzieje się 
dalej z dzieckiem po I Komunii Świętej. Nawet wiele znakomitych poradników, pomagających przygotować dziecko do I Komunii 
Świętej, kończy się na dniu uroczystości, niektóre tylko wspominają jeszcze o tzw. białym tygodniu.
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SIEWCA

PIERWSZA PEŁNA EUCHARYSTIA 04/06/2023 
Pirmoji Pilnoji Eucharistija

Norbert Baranowski, Zuzanna Biała, Martynas Gudajtis, Jonas Kasperowicz, Natalia Łojuk, 
Inga Maciukanis, Adam Pachutko, Amelia Sinkiewicz-Niewulis, Izabele Wilkialis, Liucija Żukowska

Czy warto było wkładać tyle wysiłku i starań w przygotowanie „tylko” I Komunii Świętej? I co robić dalej, aby ten trud i wysiłek nie 
był daremny, aby I Komunia Święta nie była końcem, ale początkiem?
Niech świętowanie trwa
Dziecko zostało dopuszczone do najgłębszego zjednoczenia z Bogiem, a teraz chodzi o to, by mu subtelnie towarzyszyć w jego 
pierwszych krokach na tej drodze. Ogromną krzywdą jest zostawienie dziecka samemu sobie. Wszystko, co jest delikatne, czego się 
nie utrwali – zaginie. Trzeba więc nauczyć dziecko odpowiadać Bogu miłością na miłość, przygotować do Komunii św. radosnych 
– niewymuszonych okazjami czy nakazem – aby nauczyło się serdecznie i prawdziwie kochać Pana Jezusa, aby zżyło się z Nim 
głęboko. Po Pierwszej Komunii Świętej jest ku temu najlepsza okazja, chyba jedyna i niepowtarzalna.
Wiele do zrobienia mają tutaj także katecheci, ale nie można zapominać, że w tym kształtowaniu właściwej postawy rolę niezastą-
pioną odgrywają również rodzice. Przede wszystkim dlatego, że z reguły I Komunia Święta obchodzona jest pod koniec roku szkol-
nego i dziecko przez 2-3 miesiące nie ma kontaktu z katechetą. Poza tym nawet najlepszy katecheta nie potrafi przekazać dziecku 
tak głębokiego religijnie przeżycia spotkania z Chrystusem Eucharystycznym, jak to uczynią rodzice, z którymi dziecko jest mocno 
związane uczuciowo. U dziecka miłość do Boga kształtuje się przecież przez miłość do rodziców.
Wydaje się też, że kapłani zbyt łatwo rezygnują z ogromnej szansy, jaką były spotkania z rodzicami dzieci przygotowujących się do 
I Komunii Świętej, z ich zaangażowania. Dlaczego by nie przedłużyć tych spotkań na kolejny rok? Zapewne wszyscy nie przyjdą, ale 
niektórzy będą odczuwali taką potrzebę. Z nimi będzie można owocnie pracować dla pełniejszego kształtowania ich wiary i wiary 
ich dzieci. Dlaczego nie organizować wspólnych Mszy św. niedzielnych raz w miesiącu czy w pierwsze piątki miesiąca? Dlaczego 
uroczyście nie obchodzić świętowania drugiej czy kolejnej rocznicy Komunii św.?
Pomysłów może być wiele, aby pomóc rodzicom i dzieciom w kształtowaniu przyjaźni z Panem Jezusem Eucharystycznym. Nie 
pomoże najlepsze przygotowanie, najpiękniejsza uroczystość Pierwszej Komunii Świętej w domu czy w kościele, jeżeli tylko na tym 
się zakończy. Pierwsza Komunia Święta jest szansą i wyzwaniem dla Kościoła i rodziców. Jest też dobrym początkiem, by przyjaźń z 
Panem Jezusem trwała zawsze.


